清河县科技和工业信息化局

清河县科技和工业信息化局 对清河县第十届政治协商会议第三次会议 第4号提案的答复

于波委员:

您在政协会上所提的第 4 号 "关于建设羊绒特色产业工业互 联网平台的建议"收悉,现答复如下:

信息化与工业化深度融合是加快产业转型升级、打造经济增长新动能、实现高质量发展的必由之路。我局积极落实省政府《关于推动互联网与先进制造业深度融合加快发展工业互联网的实施意见》,省制造强省建设领导小组《关于大力发展工业互联网平台加快推进工业化和信息化深度融合的工作方案》《河北省信息化与工业化深度融合发展"十四五"规划》等文件,通过夯实基础设施、培育重点项目、推动融合应用、加速产业集聚等举措,促进制造业高端化、智能化、绿色化发展。

建设清河县全国首个羊绒针织行业工业互联网平台是我县今年推动羊绒产业高质发展的重要工作之一,通过积极争取国家债券资金,整合全县现有信息资源,依托县经济开发区大数据中心等方式,搭建羊绒针织工业互联网平台。目前已我局已初步制

定了羊绒工业互联网平台建设方案,正在组织专家和有相关部门进行科学论证,待专项资金到位后,有序推动工业互联网平台项目实施,智慧助力羊绒产业数字化发展。

我县发改部门已出台《清河县智慧城市规划 2021 年-2025 年》文件中提出大力发展工业互联网,推动大数据、云计算、物 联网、人工智能等技术与羊绒、汽车及零部件、战略金属及耐火 材料等县内优势产业的深度融合,加速制造企业向数字化、网络 化、智能化方向转型;实施创新驱动战略,聚焦羊绒、汽车及零 部件、战略金属 及耐火材料等产业, 瞄准关键核心技术, 提升 产业基础能力和产业链现代化水平;羊绒云数据中心。打造"国 际羊绒时尚引领区",抓好全国首个羊绒产业工业互联网平台建 设,向产业价值链高端环节拓展,重点推动品牌高端化、设计时 尚化、生产智能化、市场创新化;扩大羊绒价格指数影响力和公 信力,力争将清河打造成为全国乃至全球的羊绒原料价格形成中 心和信息发布中心; 规划建设绵羊绒国家标准基地, 推动绵羊绒 国家标准制定出台。建设羊绒产业线上公共服务平台、电子商务 大数据中心,利用数据信息指导企业、引导市场,巩固线上优势。 完善行业标准。加快筹建绵羊绒标准化分梳基地,联合中国畜产 品流通协会,推动绵羊绒团体标准制定,积极组织企业参与羊绒 纺织、成衣等行业标准修订,提升清河羊绒话语权和竞争力。基 于主题库的建立, 开展大数据分析, 建立大数据分析展示模块,

为政府、企业了解清河工业信息提供参考依据。智慧工业服务平台。建设县级工业互联网平台,利用大数据、云计算、人工智能技术挖掘数据价值,打造清河县"工业互联网大脑",支撑产业、行业和企业运行节能降耗监测分析,赋能企业创新发展,构建产业链、技术链、供应链、销售链地图,分析预判企业、园区、产业未来发展方向、技术爆发点、关键变革性技术等,以服务企业和需求精准化分析为目标,精准靶向施策,为清河县抢占工业经济发展先机与制高点提供支撑。2021-22年,初步建立羊绒、汽配、战略金融及耐火材料云数据中心,并完成相关数据的收集整理。2023-24年,丰富云数据中心的功能,实现与智慧工业云平台的融合,并在全县范围推广。2025年及以后,完善大数据分析功能,深度挖掘大数据商业价值。

您对我们的办理和答复有何意见和建议,请直接或通过政协 反馈给我们,以便我们进一步改进工作。

2023年7月17日

领导签发:

联系人及电话: 8171628